

上海法治报

扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号上海报业集团主管主办
上海法治报社出版2024年7月9日 星期二
农历六月初四

传递法治力量

2024年上海市小学生爱心暑托班开班

首次出台提升餐饮质量工作指引

见习记者 王蔚然

本报讯 昨天,由团市委、市教委共同主办的2024年上海市小学生爱心暑托班正式开班,全市16个区和临港新片区共开设699个办班点,迎来了数万名小学生。《关于提升上海市小学生爱心暑托班餐饮质量的工作指引》也同时发布。

上午八点半,家长们陆续将孩子送到暑托班。家长张仁龙表示,暑托班的设立为双职工家庭解决了暑期看护难的问题,暑托班班主任提前一周把课程表发送至班级群中,家长们很放心,孩子们也很期待。

九点,开班第一课正式开讲。“小朋友们,暑假里会不会去游泳?游泳一定要注意安全。”在虹口区北外滩街道爱心暑托班,虹口公安分局北外滩滨江治安派出所“警察哥哥姐姐听你说”团队青年民警王子健和大学生志愿者一起上“开班第一课”,为小朋友们带来暑期安全相关课程。

“我们(虹口公安)分局大力组建并推广社区少年服务队,关心关爱青少年健康成长



浦东新区康桥镇小学生爱心暑托班昨天在康城学校正式开班

记者 王湧 摄

长,还准备了精品课程,在寒暑假送课进校园、进社区,通过授课、游戏互动等方式,提高小学生们安全防护的意识和能力。”王子健告诉记者。

今年各办班点根据软硬件

条件与对象特点,在为小学生提供公益性暑期看护服务的同时,也开展了符合身心发展特点的活动,内容由规定环节,包括开班式、结业式、“德智体美劳”教育等,和自选环

节,包括红色教育、传统文化、身心健康、成长导航、环境保护、体育锻炼、益智游戏等组成。

此外,今年爱心暑托班还有新亮点,依托市市场监督管理

局的专业指导,首次制定下发《关于提升上海市小学生爱心暑托班餐饮质量的工作指引》,从供餐企业资质、配送流程、用餐指南、食品安全等方面予以规范,让小朋友吃得健康、吃得安全。

同时,编制下发《上海市小学生爱心暑托班安全防范指南》,从技防、人防、食品、活动组织、环境、人员进出等各方面进行了明确规定,联合市公安局、市卫健委、市市场监管局等单位制作专题视频,鼓励有条件的办班点开展安全教育线下活动。

值得一提的是,为进一步支持和保障新时代城市建设者,让爱心暑托班更有温度,结合各区实际,在新时代城市建设者管理者之家中开设办班点9个,服务来沪新市民、一线务工人员及“两企三新”领域青年需求。

据悉,自2014年正式创办以来,小学生爱心暑托班已连续11年成为上海市为民办实事项目,并被纳入2023-2025年市民心工程。今年,爱心暑托班继续实现所有街镇全覆盖,共计开展1388个班次,创历史新高,预计服务小学生近7万人次。

讲好各区品牌故事 擦亮上海营商环境金字招牌

上海市各区“营商环境巡礼”首站杨浦行启动

记者 夏天

本报讯 今年是习近平总书记考察杨浦滨江、提出人民城市重要理念5周年。杨浦区作为人民城市理念首提地,昨天,“温暖 YOUNG 浦,向新而行”上海市各区“营商环境巡礼”杨浦行正式启动。这也是全市各区“营商环境巡礼”系列活动的第一站。

据悉,为进一步加强营商环境宣介,前期,市委宣传部和市发展改革委共同启动了全市营商环境“媒体观察员”共建机制,发布了11个共建项目。其中,开展各区“营商环境巡礼”系列活动,旨在从媒体视角,对各区优化营商环境

的亮点举措、客观成效和企业感受进行观察报道,讲好各区营商环境独树一帜的品牌故事,共同擦亮上海营商环境的金字招牌。

市发展改革委表示,开展各区“营商环境巡礼”系列活动,就是要把“人人都是营商环境、事事关系营商环境”的理念,传播到城市的各个角落,到园区、到楼宇、到街镇、到企业,着力把“有求必应、无事不扰”落实到基层营商环境的“最后一公里”,切实让企业放心投资、专心经营、安心发展。

作为全市第一站,7月8日至7月12日,杨浦将以“温暖 YOUNG 浦,向新而

行”为主题,做到天天有主题、天天有活动、天天有亮点,全面展示杨浦优化营商环境工作从“营商”到“宜商”的实践探索与工作成果。紧扣打造“最暖营商环境”,围绕“创新杨浦、才聚杨浦、法治杨浦、数字杨浦、创业杨浦”五大宣传主题,营商环境市场化、法治化、国际化三大核心内容,突出展现杨浦年轻人众多、创新力活跃、数字经济企业集聚的优势,讲好服务企业的“杨浦故事”,展现杨浦区践行人民城市理念、打造“营商环境最暖城区”的生动实践。

近年来,杨浦始终坚持创新驱动发展战略,持续推

动大学校区、科技园区、公共社区的融合发展,当前,数字经济发展尤为迅猛,区内数字经济相关企业已经达到7000家。

为了更精准地做好服务,会上,杨浦区集中发布了服务数字经济高质量发展,打造市场化、法治化、国际化营商环境3项创新举措,分别为“暖洋杨”外资服务品牌四大行动、网信促优化营商环境六条举措,以及检察院服务保障在线新经济健康发展助力打造营商环境最暖城区重点措施。同时,还发布了各街道结合属地服务优势和功能定位打造的“同心圆”“海创坊”“智慧圈”等12个“一街一品”项目。

本期导读

在这里 电动自行车火灾『零发生』

详见2

新婚第二天 我被网暴了!

详见38